FMF — Sluéajni procesi 1 2009/10 J. Bernik, A. Toman

3. HOMOGENI POISSONOYV PROCES

1. Naj bo {N}~o homogen Poissonov proces z intenzivnostjo A > 0. Za s > 0 izracunaj

P(Ni—s = k| Ny = j).

2. Naj bo {N}};>0 homogen Poissonov proces z intenzivnostjo A > 0.
(a) Izrac¢unaj E(NNj).
(b) Izracunaj avtokovarian¢no funkcijo procesa N;.
(b) Izra¢unaj avtokorelacijsko funkcijo procesa N;.
(c) Naj bodo t; < t, < --- < t, ¢asovni trenutki. Izrac¢unaj disperzijo slucajnega
vektorja (Ny,, ..., Ny,).
3. Naj bo {N}};>0 homogen Poissonov proces z intenzivnostjo A > 0. Definirajmo proces

X; = Xo(-1)",

kjer je Xy slucajna spremenljivka, neodvisna od {N};o, za katero velja E(Xp;) = 0 in
D(Xp) = 2. Izratunaj E(X;) in E(X; X;41).

4. Naj bo {N}};»0 homogen Poissonov proces z intenzivnostjo A > 0. Dokazi, da velja:
P(N; je liho stevilo) = e~ sinh(At),
P(N; je sodo stevilo) = e~ cosh(At).
5. Privzemimo, da prihajanje pacientov v ambulanto lahko modeliramo s Poissonovim

procesom z intenzivnostjo A = 6/uro. Zdravnik ne zace sprejemati pacientov, dokler v
¢akalnico ne vstopi tretji pacient.

(a) Izrac¢unaj pricakovani ¢as, ki pretece od odprtja ambulante do sprejema prvega
pacienta.

(b) Izracunaj verjetnost, da v prvi uri po odprtju ambulante zdravnik ne sprejme
nobenega pacienta.

6. Naj bo {Ni}i~o homogen Poissonov proces z intenzivnostjo A > 0. Privzemimo, da se
je do trenutka t zgodil le en skok. Cas tega skoka naj bo slucajna spremenljivka 5.
Dokazi, da je pogojna porazdelitev S; enakomerna na intervalu (0, t).

7. Potniki prihajajo na Zeleznisko postajo v skladu s homogenim Poissonovim procesom
z intenzivnostjo A > 0. Privzemimo, da na zacetku opazovanja (¢as 0) na postaji ni
nobenega potnika in da vlak odpelje s postaje v ¢asu t. Naj bo W vsota ¢akalnih ¢asov
vseh potnikov, prispelih do odhoda vlaka. Izra¢unaj E(W).

8. Naj bo {N}};>0 homogen Poissonov proces z intenzivnostjo A > 0. Dokazi, da je proces
Xt = Nt — At

martingal glede na filtracijo ¥, generirano z druzino slucajnih spremenljivk
{Ns; s € [0, t]}.



